

多项措施“剑指”统计数据造假

——聚焦统计法实施条例正式施行

近年来，我国统计数据的质量和统计服务水平不断提高，与此同时，统计数据造假等问题也引发关注。8月1日正式施行的《中华人民共和国统计法实施条例》如何回应公众关切？如何让统计数据更好地为社会服务？

焦点1：如何防范和惩治数据造假？

条例规定：此次条例出台多项措施“剑指”统计造假。条例明确，不得侵犯统计机构、统计人员独立行使统计调查、统计报告、统计监督职权，不得非法干预统计调查对象提供统计资料，不得统计造假、弄虚作假。同时，条例规定，要明确本单位防范和惩治统计造假、弄虚作假的责任主体。

延伸阅读：真实准确、完整及时，是统计数据的“生命”。长期以来，统计部门坚持实事求是，从总体上保障了统计数据的科学性、可靠性，为党和国家科学决策发挥了重要作用。但在个别地方、部门尤其是基层，统计违法行为时有发生，影响了统计数据质量。

今年1月公布的辽宁省政府工作报告提到的经济数据弄虚作假问题引发社会普遍关注。过去一段时间，辽宁存在经济数据造假行为，虚增金额和比例从2011年至2014年呈逐年上升趋势，其他经济数据也存在不实问题。在巨大的经济下行压力下，辽宁不被外界议论所干扰，挤压水分，夯实数据，轻装上阵再出发。

防范惩治统计造假，国家已采取多项措施。数据显示，2016年，国家统计局直接查处15个案件，包括一些重大统计违法案件，涉及9个省区市，每案处理的人都在10人以上，内部通报的违法违规案件

达20多项。今年4月，国家统计局正式成立统计执法监督局，充分发挥统计执法监督的“利剑”作用，严肃查处统计违法违纪案件。据悉，统计部门还将推动建立一整套全员、全链条、全流程的统计数据责任制。

权威点评：“这是法律法规首次明确相关单位应当建立防范和惩治统计造假、弄虚作假责任制。”国家统计局副局长毛有丰说，条例明确了相关单位及其负责人的法定责任和底线，明确了统计调查对象在提供真实准确统计资料方面的责任。条例的实施，将有效地保障统计数据真实性、准确性。

焦点2：如何完善统计制度提高效率？

条例规定：县级以上人民政府统计机构和有关部门应当加强统计规律研究，健全新兴产业等统计，完善经济、社会、科技、资源和环境统计，推进互联网、大数据、云计算等现代信息技术在统计工作中的应用，满足经济社会发展需要。

条例还规定，县级以上人民政府统计机构和有关部门应当及时公布主要统计指标涵义、调查范围、调查方法、计算方法、抽样调查样本量等信息，对统计数据进行解释说明。

延伸阅读：“大力推进互联网、大数据、云计算等现代信息技术在统计工作中的应用，将进一步提高统计工作的科学性、准确性和时效性。”统计科学研究所所长万东华说，现代信息技术可以拓宽统计数据来源和范围，提高政府统计工作效能，提高统计数据质量，增强政府统计公信力。

事实上，新技术的应用已在大力推

进。记者了解到，正在开展的第三次全国农业普查中，就应用了遥感技术测量主要农作物播种面积，推进手持智能数据采集终端等现代信息技术的应用，并利用互联网对普查数据进行联网直报，全面提升普查效率、数据质量和服务水平。

统计方法的完善也在稳步推进。当前，统计部门正进一步健全新业态新模式的统计调查体系，创新“三新”统计方式方法，加强经济发展新动能指标研究和测算工作。

值得注意的是，此次条例把推进统计制度方法公开、统计生产方式透明、统计调查成果共享、统计数据为全社会所用作为重点。

权威点评：毛有丰说，条例的落实，能使全社会了解统计调查内容和数据生产情况，既有利于社会各界更好地使用统计数据，也能有效地推动统计制度方法的改革创新。此外，条例还对统计资料的公布作出了明确规范，有利于推动统计数据最大化地向社会公布。

焦点3：如何减轻企业和受访对象负担？

条例规定：条例对于如何减轻企业负担，如何让信息多跑路，群众少跑腿作了具体规定。

——严控调查项目。条例明确，统计资料能够通过行政记录取得的，不得组织实施调查。通过抽样调查、重点调查能够满足统计需要的，不得组织实施全面调查。统计调查项目只有具有法定依据或者确为公共管理和公共服务所必需，与已批准或者备案的统计调查项目的主要内容不重复、不矛盾等，才能予以批准。

——保护调查对象合法权益。条例明确，统计调查中获得的能够识别或者推断单个统计调查对象身份的资料应当依法严格管理，除作为统计执法依据外，不得直接作为对统计调查对象实施行政许可、行政处罚等具体行政行为的依据，不得用于完成统计任务以外的目的。

——规范指标设置。条例明确，统计调查项目的制定机关应当就项目的必要性、可行性、科学性进行论证，征求有关地方、部门、统计调查对象和专家的意见，并由制定机关按照会议制度集体讨论决定。

延伸阅读：记者了解到，一些地方和部门由于信息共享等原因，统计事项交叉、重复，甚至一些统计指标相互矛盾，给企业等受访对象造成负担和困扰。权威点评：国家行政学院法学部教授杨伟东说，这些规定能改进调查方法，尽可能地减少调查，减轻调查负担。同时，可以严格项目管理，避免重复调查，使调查对象的填报负担降到最低。

此外，条例突出对政府统计机构权力的约束，明确统计机构、统计人员职责，严格规范政府统计活动，维护了调查对象的合法权益。

万东华说，要处理好统计调查需求与可行性的关系，确保调查项目既满足实际需要，又切合实际。要在制定调查项目时多做调研，不仅征求有关地方、部门和专家的意见，还需要征求统计调查对象的意见，多听取来自基层的声音。

“统计法实施条例的施行是统计法治建设的又一里程碑，各级统计机构要扎实做好普法宣传，不断增强社会公众的统计法律意识、守法意识，不断增强统计执法威慑力。”国家发改委副主任、国家统计局局长宁吉喆说。新华社北京8月1日电

促进物流业「降本增效」优化公路资源配置

——河南解读高速公路货车分时段差异化收费政策

■新华社记者 付昊苏

8月1日起，河南正式实施高速公路货车分时段差异化收费政策。未来1年内，每日22时至次日6时期间，驶离河南省高速公路收费站口的所有货车实施9.5折优惠，持有河南省ETC卡的货车9折优惠。

出台这项新政的初衷是什么？预计会产生什么效果？如何应对可能出现的问题？河南省相关单位对此做了解读。

河南省交通运输厅副厅长徐强说，实施高速公路分时段差异化收费，河南是全国首家。政策制定的原因，一是中央和地方对降低物流成本多次提出要求，二是货运企业和车主也多次表示，希望给予优惠政策，鼓励和引导货车司机在夜间闲时通行高速公路。

“这有利于充分发挥高速公路的通道资源优势，促进物流降本增效；有利于将河南区位优势转化为交通优势和物流优势，最终实现产业优势和竞争优势。”徐强说。

经测算，实施这项新政，仅京港澳高速、连霍高速河南段，一年的优惠额预计超过7亿元，河南全省高速公路预计优惠额超过10亿元。同时，将吸引大量货车在优惠时段驶离收费站口，缓解忙时通行压力，提高通行效率。

记者了解到，除了这项新政，河南高速公路已有不少优惠措施，包括绿色通道车辆免费、跨区机收车辆免费、甩挂车30%优惠、邮政车50%优惠等。2016年，河南收费公路共减免车辆通行费46.3亿元。

河南近期正在研究出台一系列新的优惠措施。例如，对通行“三山一滩”等贫困地区的高速公路货车实行更大幅度的优惠政策，对经指定高速公路收费站进出河南自贸区的运输车辆给予优惠。

针对“为何选择22时至次日6时这一时段”的疑问，河南省公安厅高速公路交警总队宣传科科长刘威说，根据全省高速公路交通流量分析，每天上午8时至下午6时为高峰时段，而22时至次日6时车流量最小，选择该时段进行优惠，有利于合理分布货车通行时段、缓解交通高峰通行压力。

刘威说，由于广大货车车友对政策的了解和熟知有一个过程，因此政策执行初期，在个别收费站、服务区可能会造成一定程度的拥堵。针对以上问题，高速交警将积极组织警力，做好车辆疏导工作。同时，也提醒货车车友树立安全意识，合理安排出行时间，确保行车安全。

针对“为什么对ETC卡给予特别优惠”的疑问，河南省高速公路联网监控收费通信服务有限公司董事长胡连东说，不停车电子收费系统ETC，具有省时、经济、环保等方面的优势。

在人工车道不堵车的情况下，车辆通行收费站口时，停车、交卡、付钱、找零、起步，时间最快为14秒/车次，而通行ETC车道时间为3秒/车次，一条ETC车道通行能力相当于5条人工车道。ETC使车辆减少了因排队而频繁启动、刹车的次数，可节约资源、减少污染物排放。据测算，河南ETC加入全国联网运营两年，减少一氧化碳排放约1849吨，节约车辆燃油约6229吨。

胡连东表示，目前使用ETC的货车比例并不高，只占全部货车流量的11.38%，以优惠政策鼓励货车使用ETC，不但是提高高速公路通行效率的有效手段，也是引导物流企业和货车司机降本增效的行业责任。

新华社郑州8月1日电

服务业成为拉动经济增长的主要力量

——七省年中经济数据解读

今年上半年，作为中国经济中坚力量的山东、湖北、湖南、河南、江西、安徽、山西七省，持续转方式、调结构效果显现，服务业推动中部地区加速发展，地区生产总值分别同比增长7.7%、7.8%、7.6%、8.2%、9.0%、8.5%、6.9%。

七省经济没有一个“掉队”

因摘掉笔尖钢“洋帽子”而名扬全国的太钢集团，今年继续保持良好的发展态势。记者从太钢集团了解到，上半年太钢实施钢铁主业和多元发展双轮驱动战略，营业收入和利润指标分别实现401.74亿元和7.01亿元。

作为我国主要的煤炭生产基地之一，山西一度因为煤炭市场的低迷而陷入发展困局。随着“三去一降一补”的深入推进和供给结构不断优化，今年上半年，山西省6.9%的经济增速追上了全国水平。山西省统计局副局长、新闻发言人张晓东说：“这是自2014年一季度以来，山西省经济增长首次步入合理区间。”

今年上半年，七省经济没有一个“掉队”。除追平全国速度的山西之外，其他六省经济增速均高于全国平均水平。分季度看，山东、江西维持了一季度的较快增

长速度，其他省份的经济增速相比一季度出现不同程度提高，“稳中向好”的态势明显。

新兴产业呈现快速发展势头。河南省统计局数据显示，今年上半年河南省锂离子电池产量增长超过217.2%。太阳能电池增长52.1%，海绵钛增长23.9%；江西省上半年新能源汽车同比增长79.3%，智能手机增长48.8%，太阳能电池增长43.9%。江西省政府有关负责人表示，当地工业经济增长中，工业新经济、新动能发挥的作用日益凸显。

服务业推动七省发展加速

作为一家以煤炭为主业的老牌矿企，山东能源枣矿集团上半年实现营业收入558.46亿元，同比增长83.88%。枣矿集团董事长满慎刚告诉记者，拉动枣矿营业收入大幅增长的动力并非煤炭主业，而是近年枣矿集团着力发展的物流贸易。上半年，物流贸易板块占枣矿营收的比重达到74.7%，煤炭板块已经不足12%。

强势增长的服务业，成为推动七省发展加速的强大动力。据山东、河南、江西统计数据，服务业增加值对上述地区经济增长的贡献率分别达到53.5%、

50.3%和46.5%，均呈现上升趋势，成为拉动经济增长的主要力量。

这也从投资结构的变化上得到印证。江西省统计局有关负责人介绍，上半年江西省服务业完成固定资产投资同比增长11.4%，占全部固定资产投资完成额的比重为42.7%。其中，信息传输软件和信息技术服务业、水利环境和公共设施管理业、租赁和商务服务业等新兴行业增速较快，分别为32.9%、23.6%和20.7%。山西省吕梁市文物旅游局总工程师周瑞美告诉记者，吕梁正在从“地下挖煤”转向地上“挖”文化旅游。今年1-5月，吕梁市共接待旅游者1475.89万人次，同比增长31%；实现旅游总收入121.99亿元，同比增长31.13%。

在湖南省长沙市，信息服务类企业在今年6月末已突破15000家，从业人数达到12万人，信息服务业实现营业收入突破500亿元。长沙市雨花区引进爱奇艺、腾讯大湘网、利安人寿等知名企业，上半年第三产业实现增加值416亿元，增长11.5%。

立远谋深打造发展新动力

虽然上半年七省经济增长势头良好，

但围绕下半年的走势，各地仍然保持着谨慎乐观的态度。

“国际上不稳定不确定因素依然较多，国内长期积累的结构性矛盾依然突出，将对经济的平稳运行产生一定影响。”山东省政府副秘书长魏华祥说。

立远谋深方能确保稳健发展势头。部分省份已针对当前经济结构中存在的突出问题和短板，展开了面向未来的谋篇布局。

在安徽省，未来五年将有400亿元投向航道港口，打通物流脉络。安徽省交通厅副厅长徐敬启说，预计到2021年，安徽省将基本实现“干支初步贯通、瓶颈基本消除、等级明显提升、江淮水系沟通”的目标；全省四级及以上航道里程达到1900公里；港口吞吐能力达到7.2亿吨、290万标箱。

针对民间投资下滑、民营经济动力不足等问题，山东省委近期出台了《小微企业治理结构和产业结构“双升”战略实施方案》，将在山东全省实施小微企业治理结构和产业结构共同升级的“双升”战略，推动民营经济发展，壮大非公有制经济，加快新旧动能转换。

据新华社济南8月1日电

滴滴加价不可任性 网约车管理尚需完善

■新华社记者 高健钧

日前，商务部表示，其反垄断局已多次约谈滴滴，并根据反垄断法等法规对滴滴与优步中国合并一事依法进行调查。从维护市场秩序和消费者权益两方面，人们期待这一调查尽快取得实质性突破。

“滴滴一下，马上加价。”这是许多消费者使用网约车的真实体验。早晚高峰、刮风下雨……不加价50%几乎约不上车，一些目测风和日丽、道路畅通无阻的时段，也被约车平台随意定位为用车高峰。在有关网约车的消费者投诉中，价格问题占到了首位。

对于加价“任性”的投诉，作为国内首屈一指的网约车企业，滴滴给出“人多少车少、供不应求”的理由，并称车费用多少是根据市场供需“计算”出来的。但滴滴并没有公开加价标准和算法，也没有拿出加价幅度的合理依据。

梳理滴滴变得“任性”的节奏，不难发现在时间上与两件事的发生基本同步——一是滴滴收购优步，形成其在国内网约车市场“一家独大”之势；二是“网约车新政”从出台到正式施行。

自收购优步一年来，滴滴几乎成了网约车的代名词，其在国内网约车市场上的

地位可见一斑。如果滴滴确实形成垄断，除“任性”加价外，还会制约整个网约车行业的发展。

《网络预约出租汽车经营服务管理暂行办法》公布后，曾因其顺应民意、体现改革决心而赢得喝彩。然而，一些地方却在落地的实施细则中对网约车车型、司机户籍等作出严格限定，这样的限定实际上限制了网约车市场规模，企业没有靠规模扩张赚取更多利益的空间，只能转而从消费者身上谋取更多利润。

网约车的市场价值和社会意义在于利用“互联网+”的技术创新，拓展人们的

出行方式，缓解打车难、出行贵等问题。企业经济固然应遵循市场规律，但不可打着“市场”的旗号，违背公开透明、公正合理的营商之道。同时，面对新兴业态，政策之手只有做到该管的放手、该放的不迟疑，才能让消费者从行业健康发展中得到实惠。

新华社北京8月1日电



公告

舞不动产登公第2017年1期

漯河幸福房地产开发有限公司开发的位于舞阳县人民路与海南路交叉口西北角的幸福·时代广场6号楼已办理了商品房(预)销售许可证(证号:(2017)舞房预售准字第2017015号),并办理了商品房初始登记,现申请14间商铺,1-4层商场,4层影院区自用登记,公告涉及房屋用途均为商业用房。有异议者请将书面材料自公告发布之日起15个工作日内送达我中心,逾期我中心将根据该公司申请,办理不动产产权登记手续。

序号	房号	面积(m ²)	序号	房号	面积(m ²)	序号	房号	面积(m ²)
1	101铺	123.99	8	109铺	123.99	15	一层商场	5023.18
2	102铺	123.99	9	119铺	123.99	16	二层商场	4212.14
3	103铺	123.99	10	121铺	123.99	17	三层商场	5446.76
4	104铺	123.99	11	123铺	159.42	18	四层商场	4805.69
5	105铺	123.99	12	125铺	159.42	19	四层影院区	2047.39
6	106铺	123.99	13	127铺	125.59			
7	107铺	123.99	14	129铺	79.73			

舞阳县不动产登记中心 2017年8月2日

公告

临不动产公(2017)第0005号

该房屋因房产证丢失,我局已初步审查,现予以公告(详见附表)。有异议者请持书面材料自公告发布之日起15个工作日内到临颍县行政服务中心不动产登记窗口办理审查手续,并提交有关书面材料,逾期没有提出异议的,我局将注销原房产证,颁发新不动产权证。

姓名	面积(m ²)	坐落	原房产证号
徐克涛	107	临颍县人民路西段南侧	3120306019

临颍县不动产登记局 2017年8月2日

注销公告

漯河市同创教育咨询有限公司经公司决定,拟向公司登记机关申请注销登记,清算组由杨全林、杨云杰、张钦组成,请债权人于2017年8月2日(公司发布公告之日)起45日内向本公司清算组申报债权。

联系电话:15039519990

漯河市同创教育咨询有限公司
2017年8月2日

遗失声明

- 编号为L410376915,姓名为李和宜,出生日期为2011年11月24日的出生医学证明丢失,声明作废。
- 漯河钟鼎电子有限公司开户许可证(核准号:J5040001596401)丢失,声明作废。
- 编号为K410479150,姓名为李梓涵,出生日期为2010年11月15日的出生医学证明丢失,声明作废。
- 张凤丽丢失由漯河建业昌置业有限公司开具的车位押金收据(编号:1142825),声明作废。
- 漯河市源汇区豫龙汽车维修部营业执照正本(注册号:411102607018375)及税务登记证正本(证号:412726197411167174)丢失,声明作废。
- 郾城区绿色粮食种植协会公章(号码:4111010085586)及开户许可证(核准号:J5043000474101)丢失,声明作废。
- 刘志奇驾驶证从业资格证(证号:411100030011003401)丢失,声明作废。
- 舞阳县洁美环卫有限公司开户许可证(核准号:J5041000043101)丢失,声明作废。
- 漯河市嘉福商贸有限公司营业执照副本(统一社会信用代码:91411103068935101Q)丢失,声明作废。